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zione della da ta del 31 maggio a quella del 
30 aprile 1909. 

(È approvato). 

Viene ora l 'articolo 7 proposto dall'ono-
revole Ciccarone, che è il seguente : 

Art. 7. -

La stessa facoltà di cui all 'articolo pre-
cedente è data ai comuni che hanno diret-
tori didattici provvisori, f ra i quali esclusi-
vamente potrà per un triennio aprirsi con-
corso per provvedere a coprire posti vacanti 
di direttori didatt ici t i tolari, purché i con-
correnti abbiano il t i tolo legale di abilita-
zione. 

L'onorevole Ciccarone ha facoltà di svol-
gere la sua proposta. 

CICCARONE. Io aveva presentato que-
st 'art icolo aggiuntivo, perchè mi pareva ap-
punto consigliato dalle stesse ragioni di 
giustizia, o almeno di equità, che furono 
dimostrate da altri colleghi. Poiché però 
mi sono persuaso, anche dalle ragioni del-
l 'onorevole ministro, che in una legge di 
maestri in soprannumero difficilmente si po-
teva comprendere i direttori didattici. . . 

BAVA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Meno male ! 

CICCARONE.-. . . pur essendo però iden-
tica la loro posizione,, identico forse anche 
il loro diritto ad una sistemazione giuridica, 
io rit iro l 'articolo aggiuntivo, confidando 
che il ministro voglia accogliere l ' invito 
già fa t to nell 'ordine del giorno del collega 
Gallino. 

RAYA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Risposi già all 'onorevole Cavagnari in que-
sto senso, ed^egli si dichiarò sodisfatto nella 
sua cortesia. Io spero che la stessa sorte 
avrà la mia preghiera f a t t a all 'onorevole 
Ciccarone. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cavagnari 
propone il seguente articolo aggiuntivo: 

« I dirigenti di scuole elementari che alla 
promulgazione della presente legge si tro-
vano in qualsiasi modo in -carica da oltre 
due anni, e che abbiano dato prova di lo-
devole servizio, purché ne possiedano i do-
vut i requisiti s ' intendono - previo parere 
favorevole del Consiglio provinciale scola-
stico - confermati in modo definitivo nel 
posto che occupano ». 

L'onorevole Cavagnari ha facoltà, di svol-
gerlo. 

CAVAGNARI. Io non aggiungerò pa-
rola a quello che già dissi in occasione della 
discussione generale. 

Sono dispostissimo a rit irare il mio ar-
ticolo aggiuntivo, e confido che, giacché 
siamo in tema di leggi di integrazione e 
di riparazione, si vorrà provvedere anche 
a questa condizione in cui si t rovano que-
sti direttori didattici. 

Non aggiungo altro. 
P R E S I D E N T E . Essendo s ta te r i t i rate 

queste proposte, il disegno di legge sarà 
votato a scrutinio segreto in altra seduta . 

Presentazione di una .relazione. 

SCHANZER, ministro delle poste e dei 
telegrafi. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare, 
onorevole ministro delle poste e dei tele-
grafi. 

SCHANZER, ministro delle poste e dei te-
legrafi. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione stat ist ica dell 'Amministrazione 
telefonica per l'esercizio finanziario 1907-908 
in omaggio all 'articolo 27 della legge 7 lu-
glio 1907. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita. 

Su 11' filine del giorno. 

SCHANZER, ministro delle poste e dei te-
legrafi. All'ordine del giorno segue il disegno 
di legge il. 119. Ora, per sopravvenute ne-
cessità di amministrazione occorre un lieve 
ritocco a questo disegno di legge per mag-
giori assegnazioni recante il n. 319, ritocco 
per il quale bisognerà prendere accordi col 
Ministero del tesoro. 

Poiché il ministro del tesoro non è pre-
sente, io pregherei l 'onorevole Presidente 
perchè voglia r imettere questo disegno di 
legge alla prossima seduta mat tu t ina . 

P R E S I D E N T E . Va bene, onorevolemi-
nistro; così r imane stabilito. 

Innovazione del disegno di lèjrge: Maggiori e 
nuove assegnazioni per lire 5 ^ 4 , W su al-
cuni <"pilnli fieli!) sialo di prevenne delia 
spesa del Ministero dille poste e dei tele-
grafi per l'esercizio finanziario l-! (18-000. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Maggiori 
e nuove assegnazioni per lire 351,850 su al-
cuni capitoli dello s ta to di previsione della 


